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       Zdroj MF DNES – článek „Pomozte. Nechci do diagnosťáku!“ 1. 3. 2014                                                                                 

       Typy ústavů pro děti: 

1. Diagnostické ústavy – přijímají děti z terénu s úkolem je diagnostikovat a poskytovat 

                                  terapii, léčit poruchy chování a různá traumata. V areálu je škola, 

                                  děti dle závažnosti poruch jsou rozděleny do tzv. výchovných  

                                  skupin (po 4 až 8). 

                                  Je zde přísný režim bez možnosti volného pohybu venku. 

                                  Pracují tu psychologové, speciální pedagogové, kteří mají úkoly  

                                  výchovné a sociální. Podle volných kapacit jsou děti přemísťovány 

                                  do dětských domovů a výchovných ústavů. 

2. Dětské domovy     - jsou určeny pro děti bez závažných poruch chování, děti se vzdělá- 

                                        vají ve školách, které nejsou součástí domovů, mohou se volně pohy- 

                                     bovat  venku. Ve skupině je 6 – 8 dětí. 

3. Dětské domovy se školou – starají se o děti do 15 let se závažnými poruchami chování. 

                                  Škola je v areálu a domov povoluje vycházky. Jsou tu děti se soudem 

                                nařízenou ochrannou výchovou – již stály před soudem kvůli krimi- 

                                nálnímu činu. 

4. Výchovné ústavy -    pečují o děti se závažnými poruchami chování s nařízenou ústavní 

                                či ochrannou výchovou starší 15 let. Mohou tu být i starší 12 let i  

                                děti s ústavní výchovou nařízenou pro zvláštˇ závažné poruchy cho- 

                                vání. Při výchovném ústavu je základní i střední škola. 

      

Příklad z praxe: Dva bratři (14 let a 9 let) bydleli rok v Klokánku jako v rodině. Kdysi je 

matka krutě bila, zanedbávala, domů se vrátit nechtěli. Proběhl soud, kdy matka a sociální 

pracovnice souhlasila s pobytem v diagnostickém ústavu. Soudkyně se chlapců neptala na 

názor, nebyli na soudě. Podle nového občanského zákoníku mohou v Klokánku pobývat 

maximálně půl roku, pak se nařizuje ústavní výchova. Nová legislativa zasáhla na návrh 

sociální pracovnice. Reforma měla pečovat o ohrožené děti, měla je dostat z ústavů do 

rodin a zajistit dlouhodobé pěstouny. Opak je pravdou. Martinovi chce pomoci nová 

ministryně spravedlnosti Helena Válková, která říká, že soud musí rozhodnout 

v půlročních intervalech, a to v zájmu dítěte. Šéfka Fondu ohrožených dětí Marie 

Vodičková kritizuje současný stav, kdy si mají pořídit v Klokánku licenci s dlouhodobou 

péčí a stát se zařízením pro výkon ústavní výchovy. Chlapci chtějí zůstat v Klokánku, 

píšou novinám, soudu i prezidentovi republiky. 

 



 
 

        

 

                                   


